GIÁO ÁN 
LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
HOẠT ĐỘNG TẠO HÌNH
                      Đề tài: Dạy trẻ vẽ cây bằng tăm bông
                      Đối tượng: MG nhỡ
                      Số trẻ: 20 – 22 cháu.

                      Thời gian:  25-30 phút.

                      Giáo viên: Đặng Thị Thanh Hà
                      Ngày dạy: 

                      Địa điểm: Lớp 4 tuổi - Trường mầm non Đội Bình
                                      **********************

I / MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Kiến thức: 
- Biết sử dụng cọ vẽ để vẽ thân cây

- Trẻ biết sử dụng tăm bông để chấm màu tán cây

2. Kỹ năng:

-Trẻ có kỹ năng sử dụng các đồ dùng khác nhau để tạo ra sản phẩm (cọ vẽ, tăm bông)
- Trẻ biết dùng tông màu đậm nhạt để tô màu tán cây

-Trẻ biết tạo bố cục khi vẽ cây.

3) Thái độ:

- Trẻ cảm nhận được vẻ đẹp của cây xanh

-Trẻ hứng thú sáng tạo trong hoạt động

- Trẻ biết giữ vệ sinh sạch sẽ và thu dọn đồ dùng gọn gàng 

II. Chuẩn bị.

1. Địa điểm: Trong lớp học
2. Đồ dùng 

*Đồ dùng của cô:

- Tranh vẽ cây xanh cho trẻ quan sát.

- Màu nước, cọ vẽ, tăm bông, giấy vẽ, khay pha màu.
-Máy tính, máy chiếu, ti vi, nhạc nền cho trẻ thực hiện, bài hát em yêu cây xanh.
* Đồ dùng của trẻ: 

- Màu nước, cọ vẽ, tăm bông, giấy vẽ, khay pha màu.                           

III/ TIẾN HÀNH:
	Hoạt động của cô

1. Ổn định tổ chức, gây hứng thú.(1-2 phút)

- Chào mừng các bé đến với chương trình “Họa sĩ tí hon” ngày hôm này.

- Đồng hành cùng chương trình họa sĩ tí hon ngày hôm nay còn có rất nhiều các cô giáo và các cha mẹ của các con cùng tham dự đấy, chúng mình hãy thể hiện sự lễ phép với các cô và các bác nào!

2) Phương pháp và hình thức tổ chức 

* Giới thiệu bài ,hướng dẫn gợi mở đề tài (5-7 phút)

- Trong chương trình “Họa sĩ tí hon” các bé sẽ được khám phá rất nhiều điều thú vị, cùng nhau trải nghiệm và cùng nhau thể hiện tài năng .

  các con đã sẵn sàng để tham gia chương trình chưa?

-Điều thú vị đầu tiên ban tổ chức chương trình có gửi tặng các bé một hộp quà kỳ diệu và bây giờ cô con mình sẽ cùng nhau kham phá nhé

-Chúng mình cùng đếm từ 1 đến 3 để mở hộp quà nào.-=>Cô cùng trẻ mở hộp quà và cùng khám phá những đồ vật trong hộp quà

+ Cô lấy đồ dùng đầu tiên cho trẻ khám phá và hỏi trẻ- Các con có biết đây là gì không?(Hộp màu nước)
+Tiếp theo là cọ vẽ, tăm bông… và cô đặt câu hỏi tương tự 

+ Với nhưng đồ dùng này chúng mình có thể làm được gì, các con có biết không?

=>Để biết xem đồ dùng này có thể làm được những gì, xin mời các con cùng khám phá điều thú vị tiếp theo nhé.
*Trẻ quan sát tranh mẫu

- Điều thú vị tiếp theo là gì đây các con?
(Tranh vẽ cây xanh)

- Các con thây bức tranh này ntn?

- Tranh được vẽ bằng chất liệu gì?(Màu nước)

- Ai có thể cho cô và các bạn biết được tranh được vẽ bằng những dụng cụ gì không?(cọ vẽ, tăm bông)

- Trong bức tranh cô sử dụng những màu cơ bản nào?

-Để vẽ được cây xanh cần trải qua mấy bước?

-Các con có muốn vẽ được tranh đẹp giống tranh cô vẽ không?

-Muốn vẽ được bức tranh đẹp như cô đã vẽ cũng không khó đâu các con ạ, chúng mình hãy chú ý  quan sát cô làm mẫu thật kỹ là các con có thể vẽ được tranh đẹp nhé.
*Cô vẽ mẫu cho trẻ quan sát
- Với những đồ dùng các con đã được khám phá trong chiếc hộp quà kì diệu, bây giờ cô sẽ vẽ cho chúng mình bức tranh cây xanh để các con cùng được quan sát trức tiếp nhé.

-Đầu tiên cô lấy khay pha màu ra sau đó cô lấy 4 màu cơ bản để vào khay: màu nâu, màu đen, màu xanh và màu vàng.

-Sau khi đã chuẩn bị màu cô sẽ tiến hành vẽ trên khô giấy A4 nhé. 

-Cô lấy chiếc cọ vẽ loại lớn chấm màu nâu để vẽ thân cây và cành cây. 

-Sau khi vẽ được bố cục thân cây và tán cây cô dùng một chiếc cọ nhỏ hơn chấm màu xanh vẽ phác tán cây, cô vẽ phác 5 đến 6 tán cây hình ô van hoặc hình tròn ( các con có thể tùy chọn số lượng tán cây và hình dạng tròn hay ô van để vẽ phác tán nhé)
- Sau khi cô đã hoàn thiện bố cục thân cây và tán cây cô sẽ đi tô màu cho cây. Cô sẽ dùng tăm bông để tô màu tán cây, đồ dùng này rất rễ kiếm và dễ dùng lắm các con nhé. Cô sẽ pha màu xanh và thêm chút màu đen để được tông màu xanh đậm và cô tô những phần dưới của tán cây, tô phần dưới phía trong của hình tròn các con vừa khoanh tán đó nhé.

Tiếp theo để có tông màu nhạt hơn cô pha màu xanh với màu vàng để được tông màu xanh nhạt hơn màu đầu tiên và tô lên phía trên phần xanh đậm  vừa tô nhé.

Cuối cùng cô pha xanh vàng nhưng màu vàng là chủ đạo lên vàng sẽ nhiều hơn xanh để cô có được gam màu xanh non tô màu lên trên cùng của tán cây. Cô sẽ chấm tăm bông thật đều để tranh vẽ có độ xốp nhìn tán cây sẽ tự nhiên hơn, bức tranh sẽ đẹp mềm mại hơn đấy.

- Sau khi hoàn vẽ hoàn thiện cây xong các con có thể dùng tăm bông chấm màu và tô dưới gốc cây để tạo phần cỏ làm nền cho bức tranh, như vậy bức tranh cây sẽ thêm phần nổi bật và sinh động hơn đúng không nào.
=> Cô đã vẽ mẫu hoàn thiện xong bức tranh rồi các con có muốn vẽ tranh cây xanh không?
* Trẻ thực hiện

Và bây giờ xin mời các bé đến với phần đặc biệt của chương trình  đó là  phần “ Họa sĩ tí hon”

Trong phần này xin mời các bé hãy thể hiện tài năng của mình để làm lên một bức tranh thật đẹp mang tặng các cô và người thân của mình nhé
-Cô đã chuẩn bị đầy đủ đồ dùng cho các con rồi đấy chúng mình hãy cùng nhau thực hiện nào!

-Trẻ thực hiện cô bật nhạc nền cho trẻ có tâm thế thư thái để tạo ra một tác phẩm đẹp.

-Cô chú ý động viện, gởi mở cho những trẻ còn lúng túng

*Trưng bày và chia sẻ sản phẩm (3-5 phút)

-Các con ơi chương trình “ họa sĩ tí hon sắp kết thúc rồi, các con hay cùng trưng bày sản phẩm của mình để các bạn, các cô và bố mẹ cùng chiêm ngưỡng tác phẩm của các con nhé.

-Cô mời trẻ nhận xét tranh của bạn, Cô tổng kết và động viên khen trẻ.

3) Kết thúc:(1-2 phút)
*Cô củng cố lại cho trẻ
Các con ơi hôm nay cô giáo đã dạy các con làm gì?

À đúng rồi hôm nay cô đã dạy các con vẽ tranh cây xanh bằng cọ vẽ, tăm bông và màu nước đấy.
*Cô giáo dục trẻ.

-Các con ạ cây xanh rất có ích với cuộc sống của chúng ta: cây xanh giúp điều hòa không khí để thở, cây xanh còn cung cấp cho gỗ để làm ra nhiều đồ dùng phục vụ cuộc sống hàng ngày của chúng ta. 
Vì vậy các con hãy yêu quý, bảo vệ và chăm sóc cây xanh thật tốt nhé.

-Chương trình “Họa sĩ tí hon” đến đây là kết thúc rồi. Cô hẹn gặp lại các bé vào những chương trình tiếp theo nhé.

 -Các bé hãy cùng cô cất gọn đồ dùng cho thật gọn gàng nhé.


	Trẻ chào khách
-Trẻ trả lời 

-Trẻ quan sát 

-Trẻ đoán 

-Trẻ trả lời

-Trẻ trả lời

-Trẻ  trả lời 

- Trẻ quan sát tranh

-Trẻ chia sẻ

-Trẻ trả lời.

-Trẻ trả lời

 -Trẻ trả lời 

-Trẻ lắng nghe

-Trẻ quan sát
-Có ạ

-Trẻ nêu ý tương của mình và trả lời các câu hỏi 

-Trẻ trả lời
-Trẻ thực hiện
-Trẻ trưng bày sản phẩm

-Trẻ nhận xét tranh của bạn
-Trẻ trả lời


